
«Эпоха Н.С. Хрущева 
1953-1964гг.»

ТЕСТ



1. После смерти И.В. Сталина партию 
возглавил:

1. Н.С. Хрущев;
2. Г.М. Маленков;
3. К.Е. Ворошилов;
4. Л.П. Берия.



2. На какую должность был избран Н.С. 
Хрущев в марте 1953 года?

1. председателя Совмина;
2. первого секретаря ЦК КПСС;
3. председателя Верховного 

Совета;
4. генерального секретаря ЦК КПСС.



3. После смерти И.В. Сталина главой 
государства был:

1. Н.С. Хрущев; 
2. Г.М. Маленков;
3. К.Е. Ворошилов;
4. Н.А. Булганин.



4. В каком году было принято постановление 
ЦК КПСС «О преодолении культа личности 
и его последствий»?

1. 1953 г.; 
2. 1956 г.;
3. 1987 г.;
4. 1991 г.



5. В итоге доклада Н.С. Хрущева на ХХ 
съезде КПСС:

1. начался процесс десталинизации 
общества;

2. начался процесс преодоления 
разногласий в руководстве КПСС;

3. установился демократический 
режим в стране;

4. начался процесс неосталинизма 
общества.



6. В период правления Н.С. Хрущева 
произошло следующее событие:

1. взрыв храма Христа Спасителя;
2. правозащитное движение;
3. вывод советских войск из 

Афганистана;
4. расширение прав союзных 

республик 



7. Первый советский искусственный 
спутник был запущен:

1. в 1955 г.;
2. в 1957 г.;
3. в 1960 г.;
4. в 1961 г.



8. Первый советский космонавт, 
совершивший полет вокруг Земли 12 апреля 
1961 г.:

1. А.А. Леонов;
2. Г.С. Титов;
3. Ю.А. Гагарин;
4. С. П. Королев.



9. Цель политехнизации школы состояла:

1. в обеспечении народного хозяйства 
грамотными специалистами;

2. в подготовке руководства для 
промышленных и 
сельскохозяйственных специалистов;

3. в подготовке специалистов для 
экономической помощи 
социалистическим странам;

4. в подготовке специалистов для 
экономической помощи странам 
третьего мира.



10. Социальную политику 1955-1964 гг. 
характеризует:

1. повышение тарифных расценок в 
производстве;

2. поддержка фермерских хозяйств 
в деревне;

3. широкое жилищное 
строительство;

4. борьба с «религиозными 
пережитками».



11. Особенность развития социальной сферы 
в период правления Н.С. Хрущева:

1. отказ от бесплатного образования и 
здравоохранения;

2. введение оплаты по трудодням в 
колхозах;

3. исчезновение социальной 
напряженности;

4. рост реальных доходов населения.



12. В итоге реформы системы управления 
промышленностью в 1957 г. появились:

1. совнархозы;
2. наркоматы;
3. министерства;
4. общесоюзные ведомства.



13. Почему в 1959 г. вместо пятилетнего 
плана был принят семилетний план?

1. пятилетнее планирование не оправдало 
себя;

2. семилетний план давал больше 
возможностей для космической 
промышленности;

3. семилетний план был связан с новой 
системой управления экономики и 
предполагалось, что за 7 лет можно 
совершить большой рывок в 
коммунистическое общество;

4. за семь лет предполагался выход сельского 
хозяйства на уровень мировых стандартов.



14. В 1961г. была принята новая программа 
КПСС, в которой провозглашалась цель - 
построение коммунизма в СССР к 1980 году. 
Какой принцип был основным признаком 
коммунизма?

1. «каждому - по потребностям»;
2. «кто не работает, тот не ест»;
3. «коммунизм по всему фронту»;
4. «пятилетку в четыре года».



15. Одной из причин демонстрации рабочих 
в Новочеркасске в 1962 году было 
недовольство:

1. увеличением пенсионного 
возраста;

2. ликвидацией подсобных 
хозяйств;

3. повышением цен на мясо и 
молоко;

4. отменой паспортов у 
колхозников.



16. Что означает термин «холодная война»?

1. военное противостояние двух 
государств;

2. разрыв дипломатических отношений 
между государствами;

3. введение экономической блокады;
4. политическая, экономическая и 

идеологическая конфронтация между 
государствами.



17. Какие из перечисленных событий 
относятся к внешней политике СССР в 
1953-1964 гг.?

1. Берлинский кризис;
2. восстание в Венгрии;
3. «Пражская весна»;
4. создание Организации Варшавского 

Договора.
Выберите верный вариант ответа:
а) 234
б) 134
в) 124
г) 123



19. В какой стране были размещены 
советские ракеты, ставшие причиной 
ядерного ракетного кризиса 1962 г.?

1. в Африке;
2. на Кубе;
3. в Бразилии;
4. в Венгрии.



20. Ядерный ракетный кризис 1962 г. 
называется:

1. Карибским;
2. Египетским;
3. Берлинским;
4. Суэцким. 



21. Стиль управления, который не считается 
с объективными законами, реальными 
условиями и возможностями, называется:

1. «субъективизм»;
2. «культ личности»;
3. «волюнтаризм»;
4. «гедонизм».



22. Что способствовало решению в СССР в 
1960 гг. жилищной проблемы?

1. Массовое перемещение 
населения в малозаселенные 
восточные районы страны

2. Увеличение количества 
коммунальных квартир

3. Строительство панельных домов
4. Строительство жилья в сельской 

местности



23. Расставьте в хронологической 
последовательности:

1. Смерть И.В. Сталина
2. Создание ОВД
3. Выступление Н.С. Хрущева с 

докладом на ХХ съезде КПСС «О 
культе личности и его 
последствиях» партии

4. Первый полет человека в космос



24. Что стало достижением отечественной 
науки в1950-1960-е гг.?

1. Спуск на воду атомного ледокола 
«Ленин»

2. Открытия Н.И. Вавилова
3. Выпуск первого в СССР цветного 

фильма
4. Создание рабфаков 



25. Что относится к мероприятиям Н.С. 
Хрущева в социальной сфере?

1. Лишение колхозников свободы 
передвижения

2. Развитие личного подсобного 
хозяйства

3. Широкомасштабное жилищное 
строительство

4. Введение платы за обучение в 
вузах



26. Как называется восстановление в правах 
репрессированных граждан?

1. Депортация
2. Денацификация
3. Реабилитация
4. демократизация



27. Когда состоялся ХХ съезд партии?

1. 1945 г.
2. 1947 г.
3. 1953 г.
4. 1956 г.


